
 

 

RADOŠINSKÉ NOVINYRADOŠINSKÉ NOVINY  
DVOJMESAČNÍK ZO ŽIVOTA OBČANOV RADOŠINY A BZINIEC 

Ročník XVI  Číslo 6 Nepredajné  DECEMBER 2014 

„Minulosť je história, zajtrajšok je budúcnosť, dnešok 
je dar.“ Každý deň prináša nekonečne veľa chvíľ 
a okamihov, ktoré sa nikdy nevrátia. Chvíle nám otvá-
rajú tisíce a tisíce možností, ako naplniť svoje sny. 
Každý problém má riešenie, tak ako dom má svoje 
dvere. Všetko, čo sa deje, má svoj zmysel. Každý z nás 
má možnosť, aby každý deň bol krajší. Ako to docieliť? 
Napríklad nájsť si čas na svojho priateľa, suseda, skú-
siť chápať i tých, ktorí nechápu nás. Darovať úsmev aj 
tým, ktorí nám ho nevrátia. Vypustiť zo svojho srdca 
závisť, lebo ničí dušu aj srdce. Mnoho ľudí v tejto do-
be zaujíma len hmotný svet a tie najvzácnejšie dary 
života im unikajú. Čo je teda vlastne samozrejmé? 
Tento okamih, tento deň, ktorý práve žijeme. Dnešok 
je obrovský dar s množstvom využitých, ale 
i premárnených šancí. Je na každom z nás, ako tieto 
dary a možnosti využijeme. Jednou z možností na 
zmenu k lepšiemu je aj nastávajúci príchod nového 
roka. Príliš veľa predsavzatí veští ich nesplnenie. Kaž-
dý deň sa dá niečo splniť. Nastávajúce voľné  dni mô-
žu byť pre každého časom na zastavenie, zamyslenie 
sa a upratanie myšlienok. A potom rezko vykročiť 
k lepšiemu.       

Gabriela Bahelková 

Každý deňKaždý deň  
Vydarené kultúrne podujatie zažila 
Radošina počas predvianočných de-
cembrových dní. Radošinské Vianoce 
priniesli opäť mnoho krásnych zážit-
kov, stretnutí a prejavov priazne. Vy-
predané štyri predstavenia Radošin-
ského naivného divadla a ich najnov-
šej hry Sláva, dve premiérové  pred-
stavenia Divadla Hlavina s hrou 
Ochutnávka a historická premiéra 
detského súboru Hlavina Junior 
s Alicou v krajine zázrakov, nemožno 
hodnotiť inak ako úspešné. Organizá-
torovi, Občianskemu združeniu Hlavi-
na, sa opäť podarilo vytvoriť čarovnú 
atmosféru, pred kultúrnym domom 
vyrástli štýlové muchotrávky, horeli 
fakle, na stenu sa premietali grotesky 
Bustera Keatona, ktorého životný 
osud bol námetom najnovšej hry Sta-
nislava Štepku Sláva. Hoci ide o prvú 
„neradošinskú“ hru, u Radošinčanov 
mal príbeh Bustera, a na jeho základe 
aj uvažovanie o odvrátenej strane 

slávy, mimoriadny ohlas. Divadlo Hla-
vina pri príležitosti svojho pätnásťroč-
ného jubilea pripravilo slávnostný 
výberový program s názvom Ochut-
návka, v ktorom ponúklo vzorku 
z každej ním doteraz uvedenej hry. 
Podľa záverečného potlesku, počas 
ktorého Hlavinu prekvapil krásny vinš 
s tortou i obrazom, môžeme povedať, 
že divákom chutilo. To, že o divadlo 
v Radošine je z roka na rok väčší záu-
jem, je dobrou správou. Teší nás veľ-
mi aj to, že sa stále nájde mnoho ľudí, 
ktorí nezištne, s radosťou a od srdca 
pomôžu podujatie zorganizovať. Ne-
bolo ich ani v tomto roku málo, všet-
kým patrí veľká vďaka. Aj posledný 
bod programu Radošinských Vianoc 
2014 – vystúpenie nového detského 
súboru – nás len utvrdil v tom, že 
v Radošine sa snažiť o kultúru zmysel 
má. 

Mária Escherová 
Foto: Marián Oravec 

Milí spoluobčania, blížia sa najkrajšie sviatky roka – Vianoce.  
Vám aj Vašim rodinám prajeme prežitie Vianoc v kruhu Vašich blízkych, deťom veľa darčekov  

a všetkým rodinnú pohodu a pokoj. Prežite Vianoce podľa Vašich predstáv.  
Kolektív pracovníkov  

Obecného úradu Radošina     

Radošinské Vianoce 2014Radošinské Vianoce 2014  
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11. decembra 2014 sa konalo zasadnutie obecného zastupiteľstva. 
Otvorila ho starostka obce JUDr. Marta Kolková, privítala prítomných a 
oboznámila ich s programom rokovania. 
Matej Močko, predseda miestnej volebnej komisie (MVK), prečítal 
výsledky volieb a vyzval zvolenú starostku JUDr. Martu Kolkovú 
k zloženiu sľubu starostu obce Radošina. Starostke odovzdal osvedče-
nie o zvolení za starostu obce. Starostka prevzala insígnie obce Radoši-
na a prečítala sľub poslancov obecného zastupiteľstva obce Radošina. 
Poslanci sľub jednotlivo potvrdzovali podpisom a slovom sľubujem. 
Predseda MVK Matej Močko odovzdal  poslancom osvedčenia 
o zvolení za poslancov obce. Novozvolené obecné zastupiteľstvo 
v zložení: Mgr. Gabriela Bahelková, Ing. Bohuš Bartošek, JUDr. Mária 
Escherová, JUDr. Jana Jurčová, Ing. Peter Lukačovič, Ing. Peter Matejo-
vič, Mgr. Andrej Siget, Jarmila Šišková a Róbert Štepka prešlo potom 
k pracovnej časti zasadania. 
S návrhom úpravy rozpočtu obce na rok 2014 oboznámila poslancov 
ekonómka Eva Chromá, vysvetlila poslancom, ktoré položky v rozpočte 
boli upravené. Poslanci mali v písomných podkladoch návrh úpravy 
rozpočtu na rok 2014. 
 

Návrh na zmenu rozpočtu na rok 2014 

 

JUDr. Mária Escherová sa spýtala na položky: v programe 1 – Plánova-
nie, manažment a kontrola – všeobecné služby—navýšenie o 15000 €, 
v ktorom sú výdavky na projekty a verejné obstarávania, o aké presne 
projekty a verejné obstarávania ide. Uvedené jej bude preukázané na 
obecnom úrade, na príslušnom referáte, v programe 8 – Podpora ob-
čianskych združení v podprograme 8.83 – navýšenie o 2270 €, podpro-
gram 8.81 TJ ŠK navýšenie o 9071 €. 
Ing. Peter Matejovič sa spýtal na navýšené položky energie na zdravot-
nom stredisku a v programe 3 Služby občanom v podprograme 3.31 
Matričný úrad navýšenie o 5194,65 €. 
K uvedenému informáciu poskytla ekonómka. 
Ďalej sa prerokovával návrh rozpočtu na roky 2015-2017. 
Hlasovaním bol návrh rozpočtu na rok 2015 schválený.  

 
Návrh VZN o miestnej dani z nehnuteľností predniesla poslancom Mgr. 
Mária Lipárová. Poslanci mali v písomných podkladoch všetky návrhy 
VZN.   
O zmenách v poplatkoch za komunálne odpady a drobné stavebné 
odpady informovala poslancov Mgr. Mária Lipárová. V § 4  bola upra-
vená sadzba z 0,028 € na 0,033 €.  Zmena v § 5 odsek 8 a 9  - každý 
ďalší lístok na odvoz odpadu si môže poplatník zakúpiť za 1,70 €. V obci 

sú rozmiestnené nádoby na separovaný odpad a budú umiestnené aj 
do domácností. Tak sa zníži aj vývoz komunálneho odpadu. Za nádobu 
na separovaný odpad sa bude platiť 10-eurový poplatok za prenájom. 
S návrhom o nakladaní s komunálnymi odpadmi a s drobnými staveb-
nými odpadmi oboznámila poslancov starostka obce. Poslanci sa spý-
tali na vysvetlenie § 5 odsek 2, v § 6 odsek 2 navrhli odstrániť slovo 
plechové a doplniť životnosť smetnej nádoby a keď občan poškodí 
smetnú nádobu počas doby životnosti, zakúpi si novú v plnej výške.  
O VZN o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa materskej 
školy a školských zariadení so sídlom na území obce Radošina informo-
vala poslancov ekonómka.  
V sadzobníku úhrad za služby poskytované obcou Radošina a prenájom 
hnuteľných vecí vo vlastníctve obce Radošina došlo k zmenám. 
V sadzobníku bol doplnený dátum za letné obdobie 1.6.-31.8. a zimné 
obdobie od 1.9.-31.5. v bodoch 4.1, 4.4 podľa zákona č. 657/2004 Z.z. 
o tepelnej energetike a vyhlášky 152/2005 § 1 odstavec 1 a v 8. bode 
upravený prenájom strojových zariadení: 
- pre právnické osoby a osoby s pobytom mimo obce Radošina 
  traktor           30 €/hod + prejazd 1,50 €/km 
  veľkokapacitný kontajner   3,30 €/deň 
  pojazdná plošina       50 €/hod + prejazd 1,50 €/km 
  zariadenie UNC       30 €/hod + prejazd 1,50 €/km 
  vibračná doska       30 €/deň 
- pre fyzické osoby s pobytom v obci Radošina 
  traktor           20 €/hod + prejazd 1,50 €/km 
  veľkokapacitný kontajner   3,30 €/deň 
  pojazdná plošina       20 €/hod + prejazd 1,50 €/km 
  zariadenie UNC        20 €/hod + prejazd 1,50 €/km 
  vibračná doska       20 €/deň 
 
Starostka obce informovala poslancov o správe nezávislého audítora. 
Konsolidovaná účtovná závierka k 31.12.2013 poskytuje pravdivý 
a verný obraz finančnej situácie k 31.12.2013. Obecné zastupiteľstvo 
správu nezávislého audítora vzalo na vedomie. 
Starostka obce si určila za zástupkyňu Mgr. Gabrielu Bahelkovú. Obec-
ná rada a komisie budú zriadené  na najbližšom  obecnom zastupiteľ-
stve.  Sobášiaci okrem starostky budú – Mgr. Gabriela Bahelková 
a Mgr. Andrej Siget. Poslanci schválili Zásady odmeňovania poslancov 
OCZ obce Radošina a členov orgánov zriadených obecným zastupiteľ-
stvom nasledovne: za každú účasť na zasadnutí obecného zastupiteľ-
stva, obecnej rady, komisie vo výške 15 €. 
Diskusia: 
 Bohuš Sliško – sa spýtal starostky, kedy bude zvolaná verejná schô-
dza, informoval o Zväze záhradkárov, chcú požiadať obec o pridelenie 
pozemku na záhradkársku osadu a starý dom na výstavu ovocia. Na 
Nádražnej ulici od súp. č. 134 po súp. č. 138 vedľa asfaltu je navezená 
hlina, ktorá sa nosí na cestu, tiež je na ulici vŕba, ktorú treba vypíliť. 
 Žiadosť Dobrovoľného hasičského zboru Radošina o finančný príspe-
vok vo výške 3500 € na činnosť. Poslanci schválili príspevok vo výške 
1500 € a opravu striekačky v rámci prideleného rozpočtu. 
 Žiadosť Komunity Kráľovnej pokoja o príspevok k vianočným sviat-
kom pre Jozefa Harvana, Mariána Strhárskeho a Vladimíra Daniela. 
Poslanci schválili príspevok vo výške 7 €. 
 JUDr. Mária Escherová žiadala starostku o stanovenie pevných ter-
mínov na zasadnutia obecného zastupiteľstva. Tiež sa spýtala na pro-
jekt na Zberný dvor. Upozornila na havarijný stav strechy na kultúrnom 
dome a potrebnú výmenu gumolínu v priestoroch svadobky.  
 Ing. Peter Matejovič sa pripojil tiež k stanoveniu pevných termínov 
zasadnutí OZ a podal návrh na upozornenie spoločností, ktoré parkujú 
autobusy na Školskej ulici a vyrubenie poplatkov. Tiež upozornil, že 
počas víkendu je zvýšená premávka áut s vývozom odpadu do lesa po 
Piešťanskej ulici, kanál na ulici pri p. Bagovi je zanesený blatom, treba 
ho vyčistiť. Firma Ematech vlastní na Nádražnej ulici časť cesty 
a ponúkla ju obci na odkúpenie za cenu 9,74 €/m2. Ide o parcelu č. 
2736/18 o výmere 50 m2 a parcelu č. 2736/19 o výmere 87 m2 celko-
vo za sumu 1335 €. 
 Jarmila Šišková upozornila na plný kontajner na cintoríne v Bzin-
ciach a skládku odpadu okolo neho, a tiež na neodvezené konáre. 
 
Starostka ukončila rokovanie a poďakovala poslancom za účasť. 

Názov Príjmy Výdavky 

bežný rozpočet 1 179 609,00 545 178,05  

kapitálový rozpočet 146 669,00 520 813,40  

finančné operácie 326 550,00 37 281,00  

ZŠ s MŠ 12 800,00 545 399,00  

Spolu 1 665 628,00 1 648 671,45 

Názov Návrh 2015 Návrh 2016 Návrh 2017 

Príjmy       

1-bežný rozpočet 1 374 261,73 1 061 365,00 1 082 104,00 

2-kapitálový rozpočet 5 909,00 5 909,00 5 909,00 

3-finančné operácie 0 0 0 

ZŠ s MŠ 12 500,00 12 500,00 12 500,00 

Spolu 1 392 670,73 1 079 774,00 1 100 513,00 

Výdavky       

1-bežný rozpočet 525 462,00 416 036,00 425 103,00 

2-kapitálový rozpočet 269 729,73 0 0 

3-finančné operácie 43 152,00 43 152,00 43 152,00 

ZŠ s MŠ 510 485,00 536 007,00 562 806,00 

Spolu 1 348 828,73 995 195,00 1 031 061,00 

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 



 

 

Vážení občania, voliči, 

dovoľte mi, aby som sa Vám aj touto cestou 
poďakovala za Vaše hlasy v komunálnych voľ-
bách. Na základe Vášho rozhodnutia sa budem 
aj ďalšie volebné obdobie ako starostka obcí 
Radošina a Bzince snažiť zlepšiť život všetkých 
našich obyvateľov. Je to náročná, ale zaujíma-
vá práca, ako každá práca s ľuďmi. Vážim si 
Vašu dôveru a moje dvere na Obecnom úrade 
sú otvorené pre všetky dobré námety 
a podnety, ako aj pre konštruktívnu kritiku. 
Nie všetko sa dá urobiť, opraviť alebo vybudo-
vať hneď, ale s aktívnou pomocou poslancov 
obecného zastupiteľstva a všetkých pracovní-
kov Obecného úradu to pôjde ľahšie. Ešte raz 
ďakujem. 

JUDr. Marta Kolková 
 

POĎAKOVANIE  
Ďakujem všetkým občanom Bziniec - voličom, 
ktorí mi dali svoj hlas vo voľbách. 
Všetkým vám želám príjemné vianočné sviat-
ky, veľa zdravia a rodinnej pohody. 

Jarmila Šišková 
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Výsledky volieb starostu obce 

Za poslancov obecného zastupiteľstva boli zvolení kandidáti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náhradníci – kandidáti nezvolení za poslancov obecného za-
stupiteľstva: 

Výsledky volieb do OZ a starostu obce 15.11.2014Výsledky volieb do OZ a starostu obce 15.11.2014Výsledky volieb do OZ a starostu obce 15.11.2014   

Počet volebných obvodov 2 

Počet osôb zapísaných v zoznamoch voličov 1664 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky 1100 

Počet odovzdaných obálok 1099 

Počet  odovzdaných platných hlasovacích lístkov pre voľby do obecného zastupiteľstva 1061 

Počet odovzdaných platných hlasovacích lístkov pre voľby starostu obce 1073 

Por. 
číslo 

Priezvisko a meno 
Počet plat-
ných hlasov 

1. Kolková Marta, JUDr., SDKÚ-DS, Smer-SD 551 

2. Šugra František, Ing. 522 

Por. 
číslo 

Priezvisko a meno Politická 
strana 

Počet plat-
ných hlasov 

1. JUDr. Mária Escherová KDH 445 

2. Mgr. Gabriela Bahelková Smer-SD 434 

3. Ing. Peter Matejovič KDH 397 

4. Ing. Peter Lukačovič Smer-SD 380 

5. Mgr. Andrej Siget Smer-SD 378 

6. Róbert Štepka Smer-SD 377 

7. Ing. Bohuš Bartošek Smer-SD 339 

8. JUDr. Jana Jurčová Smer-SD 339 

1. Jarmila Šišková (Bzince) Smer-SD 60 

Por. 
číslo 

Priezvisko a meno 
Politická 
strana 

Počet plat-
ných hlasov 

1. Mgr. Peter Čierňava nezáv. 326 

2. Peter Sliško Smer-SD 318 

3. Ing. Vladimír Pánsky KDH 317 

4. Ing. Blažej Rolinec KDH 304 

5. Róbert Manas nezáv. 285 

6. Jozef Kučera KDH 273 

7. Ing. Stanislav Antalík KDH 257 

8. Ing. Pavol Hauptvogel, PhD. KDH 216 

9. Mgr. Hanka Gorylová KDH 205 

1. Jozef Macháč KDH 45 

Za starostku obce bola zvolená JUDr. Marta Kolková (SDKÚ-DS, Smer-SD) 

Ustanovujúca schôdza nového obecného zastupiteľstva 

Foto: OÚ 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 
Čo by tak mohlo byť v škole nové? Stále sa učíme, získavame 
nové informácie, občas žiakov preveríme, ako to pochopili 
a stále dookola. Ak myslíte, že je to stále rovnaký stereotyp, tak 
sa mýlite. Vždy je to niečo nové a tehlička ku tehličke a na konci 
roka bude z toho nový dom. Aký veľký, to záleží na samotných 
žiakoch.  
Ani školu neobišiel Mikuláš, navštívil každú triedu, čerti zašpinili 
všetkých od uhlia, horších vyniesli za dvere a tam ich mravne 
poučili. Žiaci sa im pekne poďakovali a sľúbili polepšenie. Devia-
taci sa zúčastňujú na dňoch otvorených dverí na stredných ško-
lách, aby si pozreli, ako to tam beží a či je to vhodná škola pre 
nich. Žiaci S. Košík a M. Michalík z 9. ročníka sa zúčastnili na 
okresnom kole technickej olympiády a získali 1. miesto v kate-
górii A. Deti prvého stupňa boli na divadelnom predstavení Fer-
do Mravec v Nitre. Teší nás, že našu školu zatiaľ nenavštívil 
žiadny vírus či iné ochorenie a okrem pár absencií sa všetci riad-
ne zúčastňujú vyučovania.                                                              gb 

Ferdo Mravec 
My, žiaci 1. stupňa, a predškoláci sme boli v Divadle A. Bagara 
v Nitre na predstavení Ferdo Mravec. Išli sme autobusom hneď 
ráno. Cesta bola zábavná ako vždy. Po príchode do Nitry sme sa 
posilnili desiatou a potom sme išli do divadla, kde nás pani uči-
teľky usadili. Zrazu zhasli svetlá, všetci sme stíchli a čakali, čo sa 
bude diať. Na javisko vyšiel rozprávač a začal hovoriť o živote 
mravcov. Tak sa začal príbeh o jednom z nich – Ferdovi Mravco-
vi a jeho kamarátoch. Herci hrali rôznych chrobáčikov, lienku, 
lúčneho koníka, cvrčka, plošticu. Javisko sa menilo. Na lúke raz 
pršalo, raz svietilo slnko. Bol to príbeh o dobrodružstvách, ka-
marátstve, šibalstvách a nebezpečenstve, kde nakoniec dobro 
zvíťazilo. Bolo to krásne, všetkým sa nám to páčilo a boli sme 
smutní, že je koniec. Hercom sme tlieskali. Čakala nás cesta 
domov. V autobuse sme si rozprávali zážitky.  
 

 
Takto návštevu divadla opísali Rebeka a Viktória, naše tretiačky 

Deti, poslúchali ste? 
Každý rok začiatkom decembra, keď som bola malá, mi babka 
rozprávala príbeh o tom, ako v noci, v predvečer dňa svätého 
Mikuláša, klope niekto na okno, pýta sa, či v dome majú deti a či 
poslúchali. V priebehu pár rokov som príbeh vedela naspamäť, 
ale i tak som ho vždy počúvala s očakávaním a tešila som sa naň. 
Rovnakú radosť sa už niekoľko rokov snaží prinášať deťom našej 
obce Mikuláš organizovaný pod záštitou Únie Žien v Radošine. 
Niekoľko dní vopred členky ÚŽ pripravujú balíčky, ktoré organizá-
cia zabezpečuje z vlastných nákladov s materiálnou pomocou 
Obecného úradu. Nebolo tomu inak ani tento rok. S blížiacou sa 
štvrtou hodinou popoludní sa pred kultúrny dom zbiehali deti – 
od najmenších, ktoré všetko pozorovali z náručia rodičov, po naj-
staršie, ktoré čoskoro opustia brány ZŠ. Mikuláš, samozrejme, 
v sprievode čerta a anjela, deti privítal a porozprával im o svojej 
dlhej ceste zo Severného pólu cez Tatry až k nim. Počas tejto ak-
cie sa stáva peknou tradíciou i rozsvecovanie obecného stromče-
ka, ktorý Mikuláš poklopkal svojou palicou a tak ho, na radosť 
všetkých prítomných, rozsvietil. 
Dostať balíček však nie je úplne jednoduché a deti to vedia. Pri-
pravili si preto básničky a pesničky, ktorými potešili Mikuláša 
a boli za to obdarované. Veľmi originálny bol tento rok čert, ktorý 
mal okrem strašidelnej hlavy na palici v ruke i zoznam neposluš-
ných detí a vždy, keď sa doň pozeral, sa deti báli, aby z neho ne-
vyčítal ich mená. Roztopašníkom však prišiel na pomoc anjel, 
ktorý deti ochránil a zaručil sa, že sa do ďalšieho roka polepšia. 
Celá akcia bola vydarená, prialo i počasie. Niektoré deti si 
aj poplakali od strachu z čerta, no všetci nakoniec odchádzali 
s úsmevom a milou spomienkou. Mikuláš potom navštívil ešte 
obec Bzince, kde ho čakali miestne deti s pripravenými básnička-
mi a odtiaľ sa vydal na dlhú cestu domov, aby prišiel zase o rok, 

zaklopal mojej babke na okno a potom potešil všetky deti 
a rodičov, ktorí majú stále živý záujem o dodržiavanie tradícií. 

Text a foto: S. Bahelková 

Z 15-ročnej histórie divadelného  
súboru Hlavina 

Okrem výborného vína, pramenitej vody a krásnej prírody robí 
život Radošinčanov príjemnejším aj taký fenomén, akým je divad-
lo. A to už takmer deväťdesiat rokov. Slávna história radošinské-
ho divadelníctva sa začala písať v roku 1920, kedy naši ochotníci 
uviedli Urbánkovu hru Hrob lásky. Na žičlivom a tvorivom diva-
delnom podhubí tu v roku 1963 vďaka Stanislavovi Štepkovi 
vzniklo Radošinské naivné divadlo, ktoré našu obec aj najviac 
preslávilo. A bol to práve náš dramatik, radošinský rodák, ktorý v 
jubilejnom roku 2000 po rokoch stagnovania obnovil divadelný 

súbor, ktorý si dal názov po najkrajšom, nikdy nazamŕzajúcom a, 
žiaľ, už neexistujúcom radošinskom jazere Hlavina. Odvtedy sa 
nám spolu (a môžeme povedať, že s veľmi dobrým diváckym 
ohlasom) podarilo každoročne naštudovať a počas podujatia Ra-
došinské Vianoce premiérovo uviesť už trinásť titulov a to: Žen-
ské oddelenie (2000), Pavilón B (2001), Hostinec Grand (2002), O 
čo ide (2003), Konečná stanica (2004), Čierna ovca(2005), Poku-
tové územie (2006), Kúpeľná sezóna (2007), Sedem hlavných 
hriechov (2008), Kino Pokrok (2009), Ako som vstúpil do seba 
(2010), Celebrity (2011), Hra o láske (2012) a v súčasnosti pracu-
jeme na štrnástom titule, ktorým bude hra s názvom Ako bolo. 

 
Prevzaté z internetu 
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Večerná drámaVečerná drámaVečerná dráma   
 
„Slečna, čo tam robíte? Zbláznili ste sa?“ 
Michal sa vracal ako vždy z večernej prechádz-
ky so psom. Dlhé roky, odkedy sa prisťahoval 
do toho mesta a kúpil si psa, každý večer vždy 
o šiestej vyrazili s Akimom na prechádzku. Tá 
istá trasa každý deň. „Slečna, nepočuli ste ma? 
Okamžite odtiaľ zlezte! Ste normálna, vonku 
nie je práve čas na kúpanie!“ 
Mladá žena, skôr ešte dievča, neodpovedala. 
Vytrvalo stála na úzkom a klzkom zábradlí. 
Michal k nej pomaly pristúpil. „Viem, že mi do 
toho nič nie je, ale ak ste sa rozhodli vykúpať, 
mohli ste si nájsť lepšie ročné obdobie. Vonku 
je sotva desať nad nulou,“ pokúsil sa zažarto-
vať. 
„Buďte taký láskavý a starajte sa o seba a toho 
vášho psa, aby vám náhodou nezamrzol!“ 
odsekla zlostne. 
Michal však v jej hlase zacítil strach. Strach, 
smútok a hlboké sklamanie. „Slečna, ak dovolí-
te, chcel by som sa s vami pred tým, ako vyve-
diete nejakú hlúposť, aspoň chvíľku porozprá-
vať.“ V duchu si opakoval: ‚Len s ňou nestrať 
kontakt, v príhodnej chvíli zavoláš políciu, ale 
teraz musíš jej pozornosť odviesť iným sme-
rom!’ 
„Povedala som vám, nestarajte sa o mňa, 
mám po krk tohto posratého života, mám plné 
zuby všetkých, ako ste vy! Zmiznite odtiaľto, 
nepotrebujem svedkov!“ 
Trošku sa zaknísala, až sa Michal strhol. Voda v 
týchto miestach naozaj nie je ani plytká, ani 
pokojná. ‚Panebože, prečo práve ja sa musím 
dostať do takejto situácie. Mám pokojný život, 
dobrú prácu, ešte toto mi bolo treba!’ „Máte 
pravdu, nie je moja vec, prečo robíte to, čo 
robíte. Len mi napadlo, že je to možno nejaká 
chvíľková záležitosť a ak skočíte, asi už nebu-
dete mať veľa možností to vysvetliť. Ani mne, 
ani nikomu inému.“ 
Pozrela naňho veľkými hnedými očami a mož-
no sa mu to len zazdalo, ale videl v nich naozaj 
neskutočný smútok. 
„Čo vy o tom môžete vedieť? Celý svet je na-
nič, nikomu na mne nezáleží, všetci sa len 
tvária, že sú moji kamaráti a ako veľmi mi 
rozumejú. Ale nikto mi nerozumie, nikto o 
mňa nestojí!“ 
Skoro vzlykla, zase sa trošku zapotácala, ale 
Michalovi sa zdalo, že o nejaký centimeter 
ustúpila - dobré znamenie. „Slečna, ako sa 
vlastne voláte?“ 
„Som Zuzana, ale čo na tom záleží?“ 
„Zuzana, chcel som vám len povedať, že tento 
pocit som mal v živote už asi tisíckrát. Nikomu 
na mne nezáleží, nikto o mňa nestojí, nikto ma 
nemá rád.“ Akim polohlasne zaštekal do tmy. 
„Prepáč priateľ môj, na teba som zabudol.“ 
Zdalo sa mu, že sa usmiala. Bol síce ešte príliš 
ďaleko na to, aby jej videl priamo do tváre, ale 
zachytil to celkom jasne. „Mám štyridsaťpäť 
rokov a dúfam, že už mám právo niečo také 
povedať.“ 
„Viete čo, vôbec ma nezaujíma, čo mi to tu 
tárate, naozaj choďte radšej preč, nepotrebu-
jem vás počúvať!“ 
„Zuzana, chápem a dokonca aj verím, čo si 
môžete myslieť. Starý samotár so psom asi 
toho veľa nezažil, čo mi ten môže rozprávať o 
živote? Ale každý človek má svoj život, niečo 
za sebou a niečo, dúfam, aj pred sebou. Každý 
z nás je samostatný príbeh, niektorý možno 
viac, iný menej zaujímavý a vzrušujúci. Všetci 
máme niečo, čo si so sebou nesieme.“ 

Dievča prvýkrát otočilo hlavu smerom k Mi-
chalovi. 
„Mimochodom, volám sa Michal a toto je môj 
priateľ Akim.“ 
„Priateľ? To ste teda dopadli!“ skoro sa za-
smiala. Trpko, ale nie pohŕdavo. 
„Veru, Zuzana, priateľ. Prišiel som do tohto 
mesta pred sedemnástimi rokmi. Rodičia mi 
zomreli a súrodencov som nemal. Nebol žia-
den dôvod zostať doma na Orave, preto som 
po ich smrti predal dom, našiel si prácu tu v 
meste, kúpil som si malý dvojizbový byt a po-
tom som si uvedomil, že som vlastne na svete 
úplne sám.“ 
„Ako sám? Nemáte žiadnych príbuzných, ka-
mošov alebo tak?“ spýtala sa naoko neutrálne, 
ale Michal vycítil šancu. Možno sa mu predsa 
podarí odhovoriť ju od toho bláznivého nápa-
du. „Rodičia zomreli v priebehu roka. Bol som 
jedináčik. Mám samozrejme bratancov, sester-
nice, strýkov a tety, ale všetci zostali doma na 
Orave. Navyše je tam - pre vás mestských ľudí 
dosť nezvyčajný zvyk -, že ľudia sa dosť skoro 
ženia a vydávajú, takže to nebola pre mňa len 
veľká diaľka, ale každý mal svoju rodinu, po-
vinnosti...“ 
„A čo kamoši, to ste si naozaj v meste nikoho 
nenašli?“ 
„Som vedecký pracovník. Ľudia v našom odbo-
re nie sú dvakrát spoločenskí. Pár priateľov 
som síce rokmi získal, ale nie som veľmi typ na 
posedenia v krčme, takže sa s nimi stretávam 
viac-menej sporadicky.“ 
Michal sa pomaly a naozaj veľmi nenápadne 
približoval k dievčaťu. Všimol si, že je už asi 
dosť skrehnutá, bundu si pritískala k telu. 
„No to mi je pekný život, skoro nuda! Vy musí-
te byť dobrý suchár, čo?“ 
Zasmiali sa spolu, trošku trpko, ale úprimne. 
„Zuzana, nechcem vyzvedať, ale rád by som sa 
niečo spýtal ja. Je nejaký dôvod, aby mladá a 
krásna dievčina ako vy stála na obrube mosta 
a v desaťstupňovej zime chcela skočiť do tej 
ľadovej vody? Bŕŕ, veď to nie je ani príjemná 
smrť!“ snažil sa opäť o žart. 
„Tomu by ste naozaj nerozumeli, jednoducho 
ma to tu už nebaví. Všetko je také falošné a 
ťažké.“ 
„Tak to máte úplnú pravdu. Ale keby sa všetci, 
ktorým sa nedarí, dnes rozhodli, že budú ská-
kať z mostov, tak by ste sa sem už ani nezmes-
tili.“ 
„To myslíte ako? Všetci okolo mňa sa tvária, 
akí sú cool kamoši a pritom sú to obyčajní 
farizeji. Nikto tu nie je naozajstný priateľ!“ 
„No vidíte a vy ste sa pýtali, prečo žiadnych 
nemám. Samozrejme, nie je to celkom pravda. 
Napriek môjmu spôsobu života si myslím, že 
skutoční priatelia existujú, len ich možno         
v živote nestretneme toľko, ako by sme si 
mysleli.“ 
Pozerala trošku vyjavene, akoby sama nemoh-
la uveriť absurdnosti tejto situácie. Rozpráva 
sa tu o svojom najhlbšom vnútri s úplne ne-
známym človekom. ‚Asi naozaj nebudem kom-
pletná.’ 
Michal si pritiahol golier kabáta bližšie k telu. 
„Viete, ja som vlastne taká smoliarka od naro-
denia. Otec od nás odišiel, keď som nemala 
ani dva roky. Vlastne sa na neho nepamätám, 
nemám ani žiadne záblesky spomienok, nič. 
Mama sa snažila, ako mohla, odkedy sa pamä-
tám, vždy mala dve zamestnania a naozaj mi 
nič nechýbalo. V škole to šlo celkom fajn, až do 
ôsmej triedy som bola vyznamenaná. Potom si 
mama našla priateľa...“ Zuzana sa odmlčala a 
oči jej znovu trošku posmutneli. 

„Rozumiem vám, zrazu ste prišli o jedinú oso-
bu, ktorá dovtedy patrila iba vám. To je nieke-
dy ťažké...“ 
Zastavila ho rukou. „Nie, o to nejde, ja som jej 
priala, aby bola aj ona šťastná, dokonca sme 
sa veľakrát o tom rozprávali. Len moje pred-
stavy boli asi trošku ružovejšie, ako mali byť.“ 
„Nepáčil sa vám mamin nový partner?“ 
„Zo začiatku to bolo fajn. Mala som štrnásť, 
chodili sme na výlety, do kina, zdalo sa dokon-
ca, že by sme mohli byť normálna rodina. A 
ako každej pubertiačke mi dokonca vyhovova-
lo, že mamina mi už nie je stále v pätách, že si 
buduje svoj vlastný vzťah.“ 
Michal sa zamyslel: „A čo sa teda zmenilo?“ 
„Keď som už nastúpila na strednú školu, ma-
ma mi oznámila, že sa s Vladom rozhodli, že sa 
k nám nasťahuje. Ja som bola v tom čase na 
intráku, tak som si aj myslela, že to bude pre 
mamu veselšie, ak nebude sama.“ 
„Zatiaľ to nevyzerá ako nejaký tragický prí-
beh,“ povedal Michal. 
„Nie, vtedy sa to všetko len začalo. Domov 
som chodila iba na víkendy, školu mám od 
mesta šesťdesiat kilometrov. A vtedy začali 
naše spory. Vlado, mamin nový partner, si u 
nás zvykol asi až príliš. Zrazu mu prekážalo, že 
sa mi mamina cez víkendy venuje viac ako 
jemu, bol protivný na mňa aj na mamu, sprá-
val sa ako malé decko.“ 
„To sme my, chlapi, stále ako deti, neradi sa 
delíme o svoje hračky. Ale samozrejme, sprá-
vanie vášho otčima nebolo v poriadku.“ 
„Potom som si všimla, že aj mamina akoby sa 
zmenila. Celé víkendy bývala zamĺknutá, skoro 
sme sa nerozprávali, a to sme bývali naozaj 
veľmi dôverné priateľky.“ 
„Tomu rozumiem, veď ste strávili mnoho ro-
kov len vy dve, ja som si vždy myslel, že takéto 
vzťahy sú navždy.“ 
„No veď práve to som si myslela aj ja. Až mi pri 
jednom rozhovore mama povedala, že možno 
bude lepšie, ak budem domov chodiť len dva-
krát do mesiaca. Že nevládze riešiť Vladove 
výbuchy, ale je to jej posledná šanca s niekým 
zostarnúť. Že ja budem čoskoro dospelá, odí-
dem z domu a ona by zostala sama navždy.“ 
„Určite to tak nemyslela.“ Michal si uvedomil, 
že už je pri Zuzane naozaj celkom blízko. 
„Pch, a ako by to myslela? Jednoducho ma zo 
strachu pred samotou vymenila za frajera. 
Niekedy si nahováram, že jej rozumiem, že má 
vlastne pravdu a že som sa na ňu nemala tak 
viazať...“ 
„To je všetko v poriadku, Zuzanka, vo všetkom 
máte pravdu. Ale aj tak si nemyslím, že toto je 
dôvod, aby ste tu teraz stáli, mrzli a pokúšali 
sa urobiť nezmysel.“ 
Už na neho nepozerala s pohŕdaním, ani           
s hnevom v očiach. Michal videl len vystrašený 
pohľad nezrelej ženy, ktorá nevie, ako ďalej. 
„No tak, Zuzanka, podajte mi ruku. Určite sa aj 
váš problém vyrieši. Nič nie je také hrozné, 
ako sa na prvý pohľad zdá. No tak, podajte mi 
ruku, prosím, berte na mňa ohľad, lebo tu aj ja 
zamrznem.“ 
Slabo sa usmiala a potom sa stalo niečo ne-
uveriteľné. Podala ruku tomu neznámemu 
mužovi, čudákovi so psom, a pomaly zliezla z 
obruby. Chvíľu stáli úplne potichu. 
„Tak teda...ďakujem.“ 
„Nie, Zuzana, ja vám ďakujem. A teraz poďte, 
tu za rohom je milá kaviareň, myslím, že šálka 
horúceho čaju nám obom dobre padne.“ 

 
Kristína Krajčírová 
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Anja Kučerová 
Oliver Masrna 
Hana Balážová 
 

 
 

Mgr. Miroslava Kolková a Jiří Novotný 
MUDr. Marika Horečná a Jozef Piršel 
Mgr. Lucia Kováčová a Martin Močko 
 

 

50  
Peter Nemec 
JUDr. Marta Kolková 
Darina Bazalová 
Vladimír Lacika 
Beata Sadecká 
Roman Kováč 
Roman Jančovič 
 

60 
Elena Valková 
Anna Žureková 
Oto Kováč 
Milan Bazala 
Maximilián Ondrejka 
Ivan Bačkády 
Marta Masrnová 
 

70 
Elemír Horváth 
Margita Kršáková 
Bohumil Lovrant 
Ján Murzyňski 
 

75 
Ing. Anton Pátrovič 
Cecília Buchová 
Jozef Mateička 
 

80 
Emília Naďová 
Emília Goňová 
 
 

 
 

Irma Šimovičová—81 rokov 
Štefánia Krajčírová—84 rokov 
Gabriela Kováčiková—84 rokov 
Jozef Krajčír—84 rokov 
Augustín Fiala—85rokov 
 

Všetkým Vám prajeme veľa zdravia do ďalších 
rokov! 
 

 

 OPUSTILI NÁS 

 

Anton Stískal—73-ročný 
Štefan Hubáček—73-ročný 
Andrej Opálený—77-ročný 
Dominik Mirošinka—80-ročný 
Mária Koláriková—83-ročná 
 

Spomíname! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

 
 

 

 
 

Mikuláš, čo nám dáš?  

A veruže v Bzinciach rozdával 
plným náručím, za čo môžeme 
ďakovať obecnému úradu 
a sponzorom.  
Ale nie na tohto Mikuláša chcem 
upozorniť. V Bzinciach už dlhé 
roky Mikuláš a jeho verní pomoc-
níci navštevujú deti doma v ich 
domácnostiach. Obdaruje ich 
sladkými cukríkmi, ale aj pokar-
há, ak detičky neposlúchajú. Deti 
sa mu snažia zarecitovať básnič-
ku, ale aj zaspievať a sľubujú 
poslušnosť, aby dostali maškrtu, 
a nie s varechou od čerta. 
Verím, že táto stará tradícia v Bzinciach bude pokračovať ďalej a nezanikne ako v iných 
obciach. Som rád, že máme stále dosť takých ľudí, ktorým tradície našich otcov a starých 
rodičov nie sú ľahostajné. Mnohonásobné ďakujem a teším sa na budúcoročného Miku-
láša.  

Text a foto: Jozef Macháč 

V Bzinciach sme opäť privítali Mikuláša 
 
Aj keď v poslednej chvíli, ale predsa sa mi podarilo odovzdať odkaz Mikulášovi, že aj v 
Bzinciach je veľa detí, väčších či menších, ktoré by ho rady potešili peknou básničkou. 
A tak 5. decembra deti so svojimi rodičmi netrpezlivo čakali na príchod Mikuláša pred 
kultúrnym domom. Prišiel! Aj so svojimi pomocníkmi anjelom a čertom. Tie najodvážnej-
šie deti pri rozsvietenom stromčeku zarecitovali i zaspievali a za odmenu dostali balíček 
plný maškŕt. Samozrejme, naprázdno neobišli ani tí menej odvážni. 
Rada by som sa poďakovala Únii žien Radošina, ktorá prispela vecnými darčekmi a prog-
ramom. So sladkosťami a ovocím mi bez zaváhania pomohli p. Libuša Lisová a Ing. Ma-
rián Ondrejka.  
Dúfam, že sa v takom hojnom počte stretneme i o rok. 

Jarmila Šišková 

Výborné pagáčiky 

1 kg hladkej múky, 1 maslo, 1 Palmarin, tieto prísa-
dy rozmrvíme v rukách a spojíme. Pridáme 5 veľ-
kých uvarených vychladnutých a nastrúhaných 
zemiakov, kvások z jednej kocky kvasníc (mlieko 
a cukor), 2 pochúťkové smotany, 2 balíky bryndze, 
4 žĺtky, 4 KL soli. Prísady zmiesime a rozgúľame, 
zložíme. Trikrát každých 30 minút prekladáme. 
Cesto zabalíme do potravinárskej fólie a dáme na 
noc do chladničky. Na druhý deň cesto prekrojíme 
pre lepšiu prácu na polovicu, rozgúľame na hrúbku 
1 cm a vykrajujeme okrúhlou formou tvary. Posy-
peme nastrúhaným syrom. Z cesta je veľký boch-
ník. Je možné si dať polovicu cesta do mrazničky 
a vytiahnuť, keď nám príde na chuť, alebo hotové 
napečené pagáčiky dáme do mrazničky. (AV) 

Ponuka na odkúpenie  
podielov 
 

Združenie Urbárske lesy Ra-
došina oznamuje svojim čle-
nom, že pani Bendová a pani 
Fáziková ponúkajú na odpred-
aj svoje urbárske podiely. 
Záujem oznámte výboru zdru-
ženia písomne najneskôr do 
konca februára 2015.   

 

Výbor Združenia 

Urbárske lesy Radošina 
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Ako pokračujú... 
Prostredníctvom našich novín som vám, milí 
čitatelia, priniesla veľa rozhovorov s mnohými 
našimi občanmi. Medzi nami je veľa ľudí, ktorí 
sa venujú prospešnej, zaujímavej i nezvyčajnej 
činnosti. Spomedzi tých, s ktorými som robila 
rozhovor, už niektorí, žiaľ, nie sú medzi nami. 
Tí ďalší sa naďalej venujú svojej práci či koníč-
ku, záľube. A ako napredujú, o tom vám po-
rozprávajú nasledovné riadky. Poradie je čisto 
náhodné. 

Pred blížiacimi sa vianočnými sviatkami majú 
naše cukrárky Anka a Katka veľa práce. Pečú 
cukrovinky na rôzne príležitosti a tešia všet-
kých, ktorí zbožňujú sladké i slané. 

Šikovné ruky paní Magdalény a Angely uháč-
kovali k nastávajúcim sviatkom veľa anjelikov 
a zvončekov, adventný veniec so stojanom na 
sviečky, dekorácie na skrášlenie si príbytkov. 

V rodine Kochanových  deň po našom rozho-
vore pribudlo teliatko. Aj tento rok čakajú na 
Štedrý deň prírastok a do deviatich mesiacov 
im pribudne spolu 11 teliatok. Rodina neustá-
le pracuje na zveľadení príbytkov pre kravy 
a rozširujú chov. 

Vedúci vinárskej výroby pán Peter Lukačovič 
má stále plné ruky práce, veď vo vinici sa pra-
cuje v každom ročnom období. V týchto dňoch 
zamestnanci i brigádnici strihajú vinič. Od 
nášho rozhovoru uplynulo viac rokov. Vo vino-
hrade vyšľachtili novú odrodu viniča pod ná-
zvom Dunaj a vysadili množstvo nových kore-
ňov. Výmera vinice je stále rovnaká, po od-
stránení starých koreňov vysádzajú výnosnej-
šie a kvalitnejšie odrody. K pýche našej vinice 
patrí rozšírená budova Pivnice s možnosťou 
ubytovania na vysokej úrovni a ich služby 
využívajú ľudia z blízkeho i vzdialenejšieho 
okolia na rôzne príležitosti, ako  svadby, osla-
vy, školenia. K vydareným akciám patri víken-
dová ochutnávka vína a burčiakové dni. 

Poľovnícke združenie Havran usporiadalo 
v tomto roku už štvrtýkrát Poľovnícke slávnos-
ti, ktoré sa tešia veľkej obľube veľkých 
i malých. Ich areál a amfiteáter sú pýchou 
obce. Amfiteáter využívajú aj iné organizácie, 
konajú sa tu folklórne slávnosti, spevácke 
prehliadky, súťaž vo varení gulášu. Poľovníci 
sa starajú o zvieratá počas celého roka, robia 
prospešné akcie na skrášlenie čistoty obce. 

Veľkými zmenami, od fyzických až po organi-
začné, prešiel od posledného rozhovoru Ma-
túš Grznár. Najväčšou zmenou, ktorá sa udia-
la, bol jeho prestup do IFBB (z anglickej skrat-
ky Medzinárodná Federácia BodyBuildingu 
a Fitnes) federácie a zväzu, ktorý zastrešuje 
kulturistiku v rámci tejto federácie. Vo svete 
i na Slovensku ide o špičku v rámci kulturisti-
ky, čo sa týka sebarealizácie, napredovania 
a možností pre športovcov. Dôvodov na od-
chod bolo veľa, lepšie možnosti, ale najmä 
pomoc zo strany zväzu. Napriek tomu, že Ma-
túš bol už aj členom reprezentácie, predchá-
dzajúci zväz mu neposkytoval dostatočnú 
starostlivosť a potenciál, ktorý objavili práve 
v IFBB. S prechodom do tejto federácie mu 
pomohol jeho dobrý kamarát Peter, ktorý sa 
o tento šport takisto zaujíma a vlastní v našej 
obci súkromné fitnescentrum, v ktorom 
umožňuje Matúšovi trénovať. Matúš sa zozná-
mil so svojím súčasným trénerom A. Hlobi-
kom, ktorý pôsobí v Topoľčanoch. Okrem 
„administratívnych“ zmien došlo, samozrej-
me, aj k zmenám telesným. S novým trénerom 
prišlo aj mnoho nových poznatkov, množstvo 

dôležitých vedomostí, okrem tréningov a diéty 
bolo nevyhnutné prehodnotiť i celkový prí-
stup, čo vyústilo do dlhodobého programu 
celého roka. Deň D bol pre Matúša 12. apríl 
tohto roku. Keďže Matúš je vysoký, jeho váha 
z prvých súťaží – 82 kg, bola nedostačujúca, 
no pri novom režime sa pred súťažou dostal 
na hmotnosť 95,6 kg. V spomínanom termíne 
sa v Hnúšti konali Majstrovstvá Slovenska 
juniorov. Matúš súťažil za svoj súčasný klub 
Powerbody Topoľčany a skončil na peknom 
4.mieste. V súčasnosti stále tvrdo trénuje 
a dodržiava prísny stravovací program, aby sa 
na budúci rok opäť zapojil do bojov 
o popredné miesta. 

V živote mladého futbalistu Matúša Bartošeka 
k výrazným zmenám nedošlo. Vďaka disciplíne 
a tréningu bol zaradený do A mužstva, 
s ktorým aktuálne i trénuje. Väčšinu zápasov 
zatiaľ odohral za B tím, v ktorom sa mu vcelku 
darilo a strelil 9 gólov. Za A mužstvo bol nomi-
novaný zatiaľ len na niekoľko zápasov, ale 
zaznamenal už svoj prvý štart. Jeho osud 
v jarnej časti je zatiaľ neznámy i pre neho 
samého, avšak veľmi pravdepodobnou sa 
stáva možnosť, že pôjde na hosťovanie do 
iného klubu. 

Od nášho rozhovoru sa výrazné zmeny udiali 
aj v živote Ivany Balážikovej. Momentálne je 
druháčka na Právnickej fakulte univerzity Ko-
menského v Bratislave. Ale, samozrejme, sa 
venuje aj športu. K jej úspechom patrí prestup 
z Topoľčian do Slovana Bratislava, kde sa jej 
mužstvu podarilo vyhrať 1. ligu žien a taktiež 
Slovenský pohár. Rok  2012 bol pre ňu mimo-
riadne úspešný. Významným krokom bol aj  
prestup do zahraničia v roku 2013,  čo ju po-
sunulo vyššie. V súčasnosti pôsobí ako hráčka 
v zahraničí. Hrá za rakúsky klub Südburger-
land. Je veľmi spokojná, pretože je tam ženský 
futbal kvalitnejší a sú tam diametrálne odlišné 
podmienky. Okrem toho sa venuje aj tréner-
stvu detí, je hlavná trénerka žiačok v FC Petr-
žalka akademia. Urobila si  trénerský kurz a s 
dievčatami v Petržalke  hneď v prvý rok vzniku 
obsadili 2. miesto v tabuľke.  Získala mnoho 
cenných skúsenosti ako hráčka, ale aj ako 
trénerka, a tie chce v budúcnosti odovzdať 
svojim zverenkyniam. 

Míľovými krokmi vpred sa posunula aj naša 
rodáčka Andrea Coddington. Po návrate 
z New Yorku sa presťahovala do Bratislavy, 
kde teraz žije a pracuje. Je rešpektovaná 
a jedna z najobľúbenejších slovenských auto-
riek. Jej pútavé knihy už na  začiatku vtiahnu 
čitateľa do deja a nepustia ho až do poslednej 
stránky. Je autorkou kníh Mal to byť pekný 
život, Židovka, Cudzia krv, Predohra, Milova-
nie, i biografia Jozef Bednárik. Býva hosťom 
v televíznych reláciách a ani jej nestúpla sláva 
do hlavy,  stále je úprimná, prirodzená a milá. 
Tak ako ju už roky poznáme. 

Milí čitatelia, v mojom počítači mám ešte pár 
zaujímavých rozhovorov, ale čakám na odhod-
lanie oslovených  ich uverejniť.  Nie všetci 
majú totiž dobrú skúsenosť s reakciou okolia 
po uverejnení rozhovoru. Myslím, že naša, 
počtom nie veľká obec, by mala žiť ako jedna 
rodina. Tešiť sa z úspechov druhých, nezávi-
dieť si. Veď, keď sa darí môjmu susedovi, pria-
teľovi, môže to pomôcť aj mne. S námahou 
a trápením by sme si mali poradiť sami. Ale 
s radosťou by sme sa mali podeliť s inými 
(Ibsen). Tiež by ma potešili vaše nápady, s kým 
by ste si chceli rozhovor prečítať v ďalších 
číslach.                   g.b. 

Požiare vo vianočnom 
a novoročnom období 
 

V ianočné sviatky sú symbolom rodinnej 
pohody, šťastia a radosti z narodenia 
Ježiša Krista. Aby také boli, nemali by 

sme zabúdať na opatrnosť a bezpečnosť, keď-
že tieto dni sú charakteristické aj zvýšeným 
rizikom vzniku požiaru. 

Medzi najčastejšie udalosti týchto dní patria 
škody na zdraví a majetku spôsobené požiar-
mi rôzneho druhu a škody spôsobené zábav-
nou pyrotechnikou. Časté sú spôsobené lacný-
mi svietiacimi ozdobami na vianočných strom-
čekoch a, koniec koncov, neozdobujeme len 
tie, ale aj okná, dvere, dom, alebo aj stromy  
či kríky  v záhrade. Nemali by sme však zamie-
ňať svetlá do interiéru so svetlami do exterié-
ru. Najhorší prípad je ten, ak svetlá  určené do 
„tepla domova “použijeme vonku v mokrom 
prostredí. 

Ďal šou  pr í č inou vzn iku pož iarov 
v domácnostiach sú sviečky. Sviečku  by sme 
mali položiť na porcelánovú  alebo sklenenú 
podložku, ktorá zabráni tomu, aby sa vznietil 
napríklad obrus alebo drevený stôl. Zároveň 
by sme mali mať na pamäti, že aj malá sviečka  
je otvorený oheň a musí byť pod dozorom. 

Často podceňovaným zdrojom požiarov zaprí-
činených vianočným stromčekom sú rôzne 
druhy výhrevných telies. Ak sa nachádzajú 
príliš blízko stromčeka, jeho vzplanutie je len 
otázkou času. 

Rozlúčka so starým rokom a vítanie nového 
roka sú oslavy, ktoré sú spojené 
s ohňostrojom  a zábavnou pyrotechnikou. 
V drvivej väčšine si občania neuvedomujú, že 
svojím nezodpovedným konaním môžu ľahko 
zapríčiniť požiare balkónov, susedných bytov, 
zaparkovaných vozidiel, kontajnerov, alebo 
požiare prírodného prostredia. Okrem toho 
zábavná pyrotechnika spôsobuje aj rozsiahle 
popáleniny  a devastačné poranenia. Zábavnú 
pyrotechniku nakupujeme u certifikovaného 
predajcu, na obale musí mať návod na použi-
tie a musí  mať označenie CE. Nikdy nevyrá-
bajte zábavnú pyrotechniku doma! Neskladuj-
te ju v blízkosti kozubov, pecí, otvoreného 
ohňa, zapálených sviečok a teplota prostredia 
nesmie prekročiť 40 °C. 

Hlučná zábavná pyrotechnika a ohňostroje sú 
utrpením pre zvieratá. Výbuchy sú pre ne 
stresujúce, môžu utrpieť šok a trasú sa. Ak je 
psík vonku, môže sa zľaknúť a utiecť. Mal by 
byť označený známkou s adresou. Počas sil-
vestrovského ošiaľu by sme mali mať zvieratá 
pri sebe a zdržovať sa s nimi na miestach, kde 
je hluk tlmený. 

Dodržiavaním predpisov o ochrane pred po-
žiarmi, používaním vianočných ozdobných 
svetiel a zábavnej pyrotechniky podľa návodu 
na použitie a svojím chovaním zabránime 
možným škodám na zdraví a majetku. 

Pokojné a ničím nerušené prežitie Vianočných 
sviatkov a prelomu rokov  Vám želá   

preventivár Jozef Macháč a DHZ Bzince 



 

  

ČO NOVÉ V ŠK RADOŠINA 

8 | S t r á n k a  

Radošinské noviny – dvojmesačník zo života občanov Radošiny a Bziniec. Redakčná rada: Mgr. Gabriela Bahelková, Antónia Sigetová. Zodpovedná 
redaktorka: Antónia Sigetová. Vydavateľ: Obecný úrad, 956 05 Radošina, telefón 038/5398144, fax 038/5398105, 
e-mail: ou@radosina.sk. Uzávierka: 14 dní pred vydaním čísla. Rozširuje Obecný úrad v Radošine. Noviny sú registrované pod číslom: OÚ 1/97. 
Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu a krátenie príspevkov. Nevyžiadané rukopisy a fotografie sa nevracajú. Nepodpísané príspevky sa neuve-
rejňujú. Sadzba a tlač: Prima-print, s.r.o., Odbojárov 294/10, 955 08 Tovarníky, telefón 038/5320897. 

„Na konci bič plieska.” Aj takto by som mohol vyjadriť víťazné 
ťaženie našich „áčkarov“ v posledných troch súťažných zápa-
soch V. ligy Stred. Mužstvo sa týmto dostalo do pokojných vôd 
tabuľky na 6. miesto so ziskom 22 bodov. Hráčom slúži ku cti, 
že napriek zlým výsledkom sa nepoddali, pridali v trénovaní a... 
vyplatilo sa. Napriek tomu treba zostať pri zemi a po prestávke 
sa naďalej zodpovedne pripravovať. 

Mužstvo dorastu pristúpilo k futbalu so všetkým, čo k nemu 
patrí z opačného konca. Ako ich trénerovi sa mi to zle píše, ale 
je to tak. Posledný pohovor, na ktorý prišli všetci a viac-menej 
prisľúbili vytrvať pri futbale, dáva nádej  na obrat v lepšie časy. 
Chcem tomu veriť a držím im palce. 

Futbalová polsezóna a kalendárny rok bol ukončené spoločným 
posedením hráčov A mužstva, dorastu, členov výboru a s p. 

starostkou, ktorej ako 
zástupkyni obce bolo 
vyjadrené poďakovanie 
za podporu futbalu. Poďa-
kovanie tiež patrí našim 
stálym sponzorom 
i občasným podporovateľom. 

Poslednou  akciou roka bude tretí ročník Zimného turnaja .  

Za ŠK L. Krajčír 

   

ZO ZO ZO 

ŠPORTUŠPORTUŠPORTU   

Horný rad zľava:  

Tomáš Kozák, Martin 
Kolka, Dominik Jan-
kovič, Juraj Piršel, 
Bohuš Varga, Martin 
Turčan, Tomáš Tur-
čan, Martin Piršel, 
Tomáš Vičan, Miro-
slav Horváth st., Mi-
lan Kováč, Tomáš 
Vičan st. 

Dolný rad zľava:  

Tomáš Sopka, Jozef 
Jankovič, Martin Ryb-
nikár, Miroslav Hor-
váth, Juraj Kúdela, 
Matúš Burzala, Mar-
tin Grznár, Ján Halás, 
Marek Kučera, Jozef 
Piršel 

 

Foto: Patrícia Vičanová 
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